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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

587 

Vragen van het lid Bromet (GroenLinks) aan de Minister van Economische 
Zaken en Klimaat over de bevindingen van het Staatstoezicht op de Mijnen 
(ingezonden 18 oktober 2021). 

Mededeling van Minister Blok (Economische Zaken en Klimaat) (ontvangen 
8 november 2021). 

Vraag 1
Bent u bekend met het de bevindingen van het Staatstoezicht op de Mijnen 
uit het Inspectierapport Nouryon Salt zoutwinning Ganzebosveld?1 

Vraag 2
Hoe kan het dat zes afwijkingen van de winningsplannen niet zijn gemeld aan 
de toezichthouder? 

Vraag 3
Hoe kan het dat een melding uit 2018, dat twee zoutcavernes aan elkaar zijn 
gegroeid, niet openbaar is gemaakt? 

Vraag 4
Bent u bereid een evaluatie aan het Staatstoezicht op de Mijnen te vragen 
van het verscherpte toezicht tot nu toe? 

Vraag 5
Hoeveel zoutcavernes in Nederland zijn inmiddels aan elkaar gegroeid? 

Vraag 6
Welke gevolgen kan het aan elkaar groeien van eerder genoemde zoutcaver-
nes hebben? Welke consequenties heeft het aan elkaar groeien van twee 
cavernes voor het in de toekomst stabiliseren/vullen van deze caverne(s)? 

Vraag 7
Is bekend hoeveel zoutcavernes in Nederland groter zijn dan opgenomen in 
de winningsplannen? Zo nee, bent u bereid de toezichthouder te vragen 
daartoe een onderzoek uit te laten voeren? 

1 Staatstoezicht op de Mijnen, 8 oktober 2021 (https://www.sodm.nl/documenten/brieven/2021/
10/08/inspectierapport-nouryon-zoutwinning-ganzebos-hengelo)
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Vraag 8
Wat zijn de vergunningsvereisten bij de nieuwe zoutwinning in Haaksbergen 
qua omvang van cavernes en pilaardikten? 

Vraag 9
Wat is de voortgang van de afspraken die de toezichthouder gemaakt heeft 
over het stabiliseren van instabiele zoutcavernes en over het toegankelijk 
maken van cavernes onder de afvalberg van Twence?2 

Vraag 10
Welk bedrijf is op dit moment eigenaar van de winvergunning in Twente, nu 
het zoutwinbedrijf dat actief is in Twente in de afgelopen jaren in hoog tempo 
meerdere keren van eigenaar en naam is gewisseld? 

Vraag 11
Wanneer er nu schade ontstaat door de zoutwinning in Twente, welk bedrijf is 
of welke bedrijven zijn dan aansprakelijk? Hoe gaat het ministerie om met 
bovengenoemde wisselingen van eigenaren? 

Vraag 12
Moet de afstand tussen cavernes niet groter en de wanddikte dikker zijn om 
het samen groeien van cavernes te voorkomen? Zijn kleine smalle cavernes 
niet veiliger dan enkele grote? Hoe verhoudt zich dit tot het winningsplan bij 
Haaksbergen? 

Vraag 13
Kunt u aangeven waar holle cavernes onder gebouwen en/of infrastructuur 
zitten? 

Mededeling 

Op 18 oktober 2021 heeft het lid Bromet (GroenLinks) vragen gesteld over de 
bevindingen van SodM aangaande de zoutwinning (kenmerk 2021Z18195). 
Vanwege de voor de beantwoording benodigde informatie van en afstem-
ming met Staatstoezicht op de Mijnen (SodM) kunnen deze vragen niet 
binnen de gebruikelijke termijn van drie weken worden beantwoord. Ik streef 
ernaar om de beantwoording voor 29 november 2021 naar uw Kamer toe te 
sturen.

2 Tubantia, 19 juli 2019 (https://www.tubantia.nl/regio/staatstoezicht-zet-druk-op-vullen-instabiele-
zoutholtes-onder-twence~a4936c38/)
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